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ΑΑΠΠΟΟΦΦΑΑΣΣΗΗ  
 

 Η Γ.Σ. του Συλλόγου Διδακτικού Προσωπικού της Φιλοσοφικής Σχολής του 

Ε.Κ.Π.Α. συνήλθε εκτάκτως την Τετάρτη 23 Οκτωβρίου 2013 και συζήτησε τις εξελίξεις  

στο θέμα της επαπειλούμενης ένταξης σε καθεστώς διαθεσιμότητας των διοικητικών 

υπαλλήλων των Πανεπιστημίων. Κατέληξε ομόφωνα στα εξής:  

 

 δηλώνει τη συμπαράσταση και συμπαράταξή της στο δίκαιο αγώνα των 

διοικητικών υπαλλήλων κατά του μέτρου της διαθεσιμότητας που καταστρέφει το 

Πανεπιστήμιο, τους υπαλλήλους και τις οικογένειές τους. 

 

 εκφράζει την αγανάκτησή της για την εμμονή των Υπουργείων Παιδείας και 

Θρησκευμάτων και Διοικητικής Μεταρρύθμισης και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης στο 

ολέθριο μέτρο της διαθεσιμότητας, το οποίο καθιστά de facto αδύνατη τη συνέχιση της 

λειτουργίας των Πανεπιστημίων. Το μέτρο αυτό διαλύει τις διοικητικές και οικονομικές 

δομές του Πανεπιστημίου, τις γραμματείες, τις βιβλιοθήκες και τα εργαστήρια, με 

αποτέλεσμα το Πανεπιστήμιο να μην μπορεί εκ των πραγμάτων να επιτελέσει το υψηλών 

απαιτήσεων εκπαιδευτικό και ερευνητικό έργο του. 

 

 αποδοκιμάζει τις πρωτοφανείς και απαράδεκτες μεθοδεύσεις στις οποίες 

καταφεύγει το Υπουργείο Παιδείας, προκειμένου να κάμψει την αντίσταση των 

υπαλλήλων και να εφαρμόσει πάση θυσία τα αντισυνταγματικά μέτρα που οδηγούν στη 

διάλυση του Δημόσιου Πανεπιστημίου. 

  

 καθιστά σαφές ότι το παρατεινόμενο κλείσιμο του Πανεπιστημίου προβληματίζει 

και ανησυχεί περισσότερο από όλους τους διδάσκοντες που το υπηρετούν, αλλά και ότι 

την αποκλειστική ευθύνη για το θέμα αυτό φέρει το Υπουργείο Παιδείας. Το 

Πανεπιστήμιο δεν παραμένει κλειστό εξαιτίας της απεργίας του διοικητικού του 

προσωπικού, αλλά εξαιτίας του καταστροφικού μέτρου της διαθεσιμότητας. Όσοι 

υποκριτικά προτάσσουν την ανάγκη να ανοίξει το Πανεπιστήμιο με παράλληλη 

εφαρμογή του μέτρου της διαθεσιμότητας οφείλουν να εξηγήσουν πώς είναι δυνατό να 

λειτουργήσει ένα Πανεπιστήμιο χωρίς φύλακες, βιβλιοθηκονόμους, τεχνικούς, 

γραμματείς, διοικητικές και οικονομικές υπηρεσίες. Οφείλουν επίσης να εξηγήσουν ποιος 

θα αναλάβει την ευθύνη να ξεκινήσουν εκπαιδευτικές διαδικασίες σε αφύλακτα κτήρια 

και αίθουσες (πρόβλημα που έχει κατ’ επανάληψιν επισημανθεί από την Κοσμητεία της 

Σχολής), με βιβλιοθήκες που θα υπολειτουργούν – αν δεν είναι εντελώς κλειστές – με 

γραμματείες που θα αδυνατούν να διεκπεραιώσουν τις εγγραφές των πρωτοετών και να 

ανταποκριθούν στις ποικίλες και πολυάριθμες ανάγκες των φοιτητών και των 

φοιτητριών. Όποιος νοιάζεται πραγματικά για το Πανεπιστήμιο και το θέλει ανοικτό, 

εύρωστο, υγιές και πλήρως λειτουργικό οφείλει να αγωνιστεί με όλες του τις δυνάμεις για 

να αποτρέψει την κατάργηση σχεδόν 500 θέσεων διοικητικού προσωπικού του 

Πανεπιστημίου και να μη χύνει κροκοδείλια δάκρυα ή να μένει απαθής και αδιάφορος 

απέναντι στο έγκλημα που εκτυλίσσεται μπροστά στα μάτια του.  



 

 εκφράζει τη στήριξή της στον Πρύτανη και τη Σύγκλητο του Πανεπιστημίου που 

πασχίζουν να το κρατήσουν όρθιο και ζωντανό ενάντια στη λαίλαπα των 

διαθεσιμοτήτων. Από την άλλη πλευρά εκφράζει τον έντονο προβληματισμό και τη 

δυσφορία της για τις ενέργειες και τις ανακοινώσεις του Συμβουλίου Ιδρύματος, το οποίο 

παίρνει θέσεις που έρχονται σε εντυπωσιακή ασυμφωνία με την πανεπιστημιακή 

κοινότητα και δυσχεραίνει το δίκαιο αγώνα διοικητικών, διδασκόντων και φοιτητών να 

προστατέψουν το Πανεπιστήμιο. 

 

 εκφράζει την εντονότατη ανησυχία της για τις διαρροές στον Τύπο σχετικά με την 

επικείμενη ένταξη στη διαθεσιμότητα μελών Ε.Τ.Ε.Π., Ε.Ε.Δ.Ι.Π. και Δ.Ε.Π. των 

Πανεπιστημίων, σε ποσοστό μάλιστα που μπορεί να φθάσει ακόμη και το 40%! Πρόκειται 

για ένα ακόμη πλήγμα που θα δεχτεί το Δημόσιο Πανεπιστήμιο από την κυβέρνηση, που 

θα προλειάνει παράλληλα το έδαφος για την ιδιωτικοποίηση (και) της Τριτοβάθμιας 

Εκπαίδευσης. Ο Σύλλογος δηλώνει ότι θα αγωνιστεί με κάθε νόμιμο μέσο προκειμένου να 

αποτραπούν τέτοια σχέδια. 

 

 επισημαίνει για μια ακόμη φορά, με αφορμή τη χθεσινή δήλωση του Υπουργού 

στη Βουλή, την απαράδεκτη υποβάθμιση του Τμήματος από «διοικητική και ακαδημαϊκή 

μονάδα» σε αποκλειστικά «ακαδημαϊκή μονάδα» η οποία δε χρειάζεται διοικητική 

υποστήριξη. Την υπόσταση των Τμημάτων ως αποκλειστικά ακαδημαϊκών μονάδων 

επικαλέστηκε ο Υπουργός Παιδείας στη Βουλή σε μια απέλπιδα και καθόλου πειστική 

προσπάθεια να υπερασπιστεί το καταστροφικό μέτρο της διαθεσιμότητας. Ο ίδιος είχε 

πολυδιαφημίσει την τροποποίηση του νόμου 4009/12 με τις διατάξεις του 4076/12 που 

«επανέφεραν» το Τμήμα, θέμα που αντιμετωπίζει με ιδιαίτερη ευαισθησία η ακαδημαϊκή 

κοινότητα. Το νέο θεσμικό πλαίσιο δεν οικοδομεί το  «πανεπιστήμιο της αριστείας», αλλά 

με μαθηματική ακρίβεια οδηγεί το Πανεπιστήμιο σε μαρασμό.  

 

 αποφασίζει να συντονιστεί με άλλους συλλόγους του Ε.Κ.Π.Α. και άλλων Α.Ε.Ι. 

στο πλαίσιο της Πανελλαδικής Συνάντησης Συλλόγων Δ.Ε.Π., προκειμένου να 

διοργανώσουν εκδηλώσεις ενημέρωσης της κοινωνίας για τον θανάσιμο κίνδυνο που 

αντιμετωπίζουν τα Πανεπιστήμια της χώρας. 

 

 καλεί την ελληνική πολιτεία να αναλάβει τις ευθύνες της και να ανακαλέσει 

έστω και την ύστατη στιγμή αυτό το μέτρο που οδηγεί στην υποβάθμιση έως και διακοπή 

της λειτουργίας του Ε.Κ.Π.Α. και των άλλων Πανεπιστημίων της χώρας. Την καλεί να 

ενδιαφερθεί πραγματικά για την Παιδεία που έχει τόση ανάγκη ο τόπος μας και σε 

συνεννόηση με τα Ιδρύματα να προχωρήσει σε αντικειμενική και με επιστημονικές 

προδιαγραφές αξιολόγηση των διοικητικών δομών τους και κάλυψη των αναγκών τους.  

 

 Ο Σύλλογος Διδακτικού Προσωπικού της Φιλοσοφικής Σχολής του Ε.Κ.Π.Α. 

παραμένει σε εγρήγορση και ετοιμότητα, παρακολουθεί από κοντά τις εξελίξεις με 

έκδηλη αγωνία για το μέλλον του Πανεπιστημίου και θα πραγματοποιήσει νέα Γ.Σ. μέσα 

στην ερχόμενη εβδομάδα, για να σταθμίσει εκ νέου τα δεδομένα. 


